
Opakovanie pred p  olročn  ou   písomn  ou   prác  ou   z matematiky, 8. ročník,   január 2020  

1. Vypočítaj
a) 10 - 12 = b) 8 - 9 = c) - 9 + - 7 - 6 - (-4) = d) 3, 2 + 3 . (- 2 - - 4) =

2. Ráno bola nameraná teplota vzduchu – 10 C, napoludnie namerali 8C. O koľko stupňov sa oteplilo?

3. Večer bola nameraná teplota vzduchu 11 C. Do rána teplota vzduchu klesla o 15 C. Aká teplota vzduchu
bola nameraná ráno?

4. Porovnaj a) – 4, 56 ___ - 4, 52 b) -1, 81 ___ - 5, 7 c) - 4, 9 ___ 0, 9 d) – 0, 32 ___ - 0, 032

5. Usporiadaj vzostupne: - 7, 6; 2, 9; - 3, 1; 0, 6; - 0, 6; 3, 07;

6. Ktoré číslo leží na číselnej osi v strede medzi číslami a) -12  a  20 b) – 30  a  - 10

7. Vypočítaj hodnotu číselných výrazov

a) 24 : (- 10 + 2) – 2 : 10 = b) −2 .(−1
6

+
2
4)+36 :(−4

9 ) =

8. Zapíš ako číselný výraz a urč jeho hodnotu

a) dvojnásobok podielu čísel – 1, 4 a 
5

6

b) súčin čísel   – 2, 2 a 1, 3 zmenšený o súčet čísel   – 1, 23 a    – 0, 2

c) šestina rozdielu čísel 5, 2 a – 0, 2

9. Urč hodnotu výrazu  2 . x - 
x

2
+ 8 = ak x = 2

10. Zapíš výraz s premennou

a) tretina súčinu čísla 5 a premennej z,

b) šesťnásobok čísla y zmenšený o 70,

c) polovica čísla b zväčšená o polovicu čísla z.

11. Zjednoduš výrazy
a) – 2, 7 x + 2, 4y – 8, 2 + 2, 7x – 4, 1y – 5, 2 =

b) (20k – 20m + 30) + (16k – 10m – 22) =

c) (2a – 8b + 12) – (2a – 9b + 7) =

d) (-3) . (y – 2z + 3x) =

e) (2, 5x + 20y – 0, 25) : 5 =

12. Zo zadaných výrazov vyjmi pred zátvorku najväčšieho spoločného deliteľa
a) 20a – 30b
b) – 21h + 27j

13. Monika si kúpila topánky za x eur.  Sveter jej kamarátky Zuzany stál o y eur viac. Zapíš výrazom koľko
zaplatili za nákup obidve kamarátky spolu.


